

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرِ يَوْمَئِذٍ تَرَوُنَّ الرِّجَالَ مُوَدِّعًا



جلد ۲۱  
ایڈیٹر:-  
محمد حفیظ بقا پوری  
نائب ایڈیٹر:-  
جاوید اقبال اختر

شمارہ ۴۸  
شرح چندہ  
سالات ۱۰ روپے  
ششماہی ۵ روپے  
مالک غیبو ۲۰ روپے  
رف پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۲۸ ربوہ (نومبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۲۱ ربوہ کی اطلاع منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز الہامی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

☆ محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت میں المرحومہ قادیان ۲۶ ربوہ۔ محترمہ ہدایت سوکبہ آف مارشس ربوہ میں لجنہ کی پچاس سالہ تقریب میں شمولیت کے بعد مورخہ ۲۳ نومبر کو قادیان تشریف لائیں۔ اور کل مورخہ ۲۵ نومبر کو واپس وطن جانے کیلئے برائے دہلی روانہ ہو گئیں جہاں سے فرینکفورٹ (جرمنی) ہوئے مارشس تشریف لے جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ہر طرح حافظ و ناصر ہو اور بخیریت منزل مقصود تک پہنچائے۔ آمین۔  
قادیان ۲۸ ربوہ۔ محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب امیر متفاعی قادیان مع جملہ درویشان رام بخیریت ہیں۔ الحمد للہ۔

۳۰ ربوہ ۱۳۹۲ھ ۲۳ شوال ۱۳۹۲ھ ۳۰ نومبر ۱۹۷۲ء

زیارتِ صالحین اور علیہم السلام کی خاطر سفر نامہ موجب اکتبر اور اچھریہ

# جلسہ لائے کی عظمت و اہمیت اور اہم اہم اہم مقاصد

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روح پرور ارشادات کی روشنی میں۔!!

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ایک ہی دن وال جلسہ لائے تاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج ۱۳۵۱ھ مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۷۲ء منعقد ہو رہا ہے۔ جملہ احباب جماعت کو اس سراسر روحانی اجتماع میں شریک ہونے اور اس سے کما حقہ فائدہ حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس عظیم الشان جلسہ کی عظمت و اہمیت سے کما حقہ استفادہ کرنے کے بارے میں سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود لہیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں کہ:-

معجزت کی جائے گی۔

تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور ان کی خشکی اور اجنبیت اور تفریق کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے بدرگاہ حضرت عزت جل شانہ کوشش کی جائے گی۔

اس روحانی جلسہ میں اور بھی روحانی فوائد اور منافع ہوں گے۔ جو انشاء القدر وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہیں گے۔ اور کم مقدرت احباب کے لئے مناسب ہو گا کہ پہلے ہی سے اس جلسہ میں حاضر ہونے کا نذر رکھیں۔ اور اگر تدا بیر اور فتنات شکاری سے تھوڑا تھوڑا سرمایہ خرچ سفر کے لئے جمع کرتے جائیں۔ اور الگ رکھتے جائیں تو بلا توقف سرمایہ میسر آجائے گا۔ گویا سفر مفت میسر ہو جائے گا۔

(آسمانی فیصلہ)

”تمام مخلصین و اخلین سلسلہ بیت اس عاجز پر ظاہر ہو کر بیعت کرنے سے غرض یہ ہے تا دنیا کی حجت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولیٰ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سزا آخرت مکر وہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس غرض کے حصول کے لئے صحبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی برہان یقینی کے شاہدہ سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور ہو اور یقین کامل پیدا ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ سو اس بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا چاہیے اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے اور جب تک یہ توفیق عامی نہ ہو کبھی کبھی ضرور ملنا چاہیے۔ کیونکہ سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر بھر ملاقات کی پرواہ نہ رکھنا ایسی بیعت سراسر بے برکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی۔ اور چونکہ ہر ایک کے لئے بہت ضعف فطرت یا کمی مقدرت یا بدمسافت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آکر رہے۔ یا چند دنہ ماہ میں تکلیف اٹھا کر ملاقات کے لئے آوے۔ کیونکہ اکثر دنوں میں ابھی ایسا اشتعال شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی تکالیف اور بڑے بڑے خرچوں کو اپنے اوپر روا رکھیں لہذا قرین مصلحت معلوم ہوتا ہے کہ سال میں چند روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں تمام مخلصین اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط صحت و فرصت اور عدم موانع تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں۔ تو حقیقی اوسع تمام دوستوں کو محض دلہا ربانی باتوں کو سنانے کے لئے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیے۔

۱۔ اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف سنانے کا شغل یہ ہے گا جو ایمان اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔  
۲۔ نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص تزیین ہوگی۔ اور حقیقی اوسع بدرگاہ ارحم الراحمین کوشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تبدیلی ان میں بخشے۔  
۳۔ ایک عارضی فائدہ ان جلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے۔ اور درویشناں ہو کر آپس میں ارشاد تودد و تدارت ترقی پذیر ہونا رہے گا۔  
۴۔ جو بھائی اس عرصہ میں اس سرمایے فانی سے انتقال کر جائے گا اس جلسہ میں اس کے لئے

## ولادت پائسعاوت

قادیان ۲۸ نومبر۔ کلکتہ سے عزیز مکرّم سیّدہ منیرا احمد صاحب بانی کی طرف سے پذیر یہ تار یہ پرمسرت اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں چتر بیٹیوں کے بعد پہلا نرسد زند عطا فرمایا ہے الحمد للہ شتم الحمد للہ۔ عزیز نومولود محترم سیّدہ محمد صدیق صاحب بانی آف کلکتہ عمر صدر انجن احمدیہ کا پوتا ہے۔ ۱۵ اسیح بدر اس موقع پر دلی مبارکباد پیش کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز نومولود کو صحت و سلامتی کی لمبی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ اس کے وجود کو مائے خاندان کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔

(ایڈیٹر بدر)



# غلبہ اسلام کے حصول کی خاطر اپنے سب اختلافات مٹا کر ایک ہو جاؤ

## تقوی اللہ کو اس کی تمام شراائط کے ساتھ اختیار کرو تا خدا تعالیٰ کے غضب کی آگ سے بچے رہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۹ مارچ ۱۳۵۱ ہجری مطابق ۲۹ ستمبر ۱۹۷۲ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت اور ترجمہ بیان فرمایا:-  
”وَمَنْ يَعْصِمْ بِاللَّهِ فَعَدَا  
هُدًى إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ  
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا  
اللَّهَ حَقَّ تَقَاتِهِ وَلَا تَمُوتُنَّ  
إِلَّا وَأَنْتُمْ مُسْلِمُونَ  
وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا  
وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا  
بِعَمَلِهِ اللَّهُ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ  
أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ  
فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا  
وَكُنْتُمْ عَلَى شَفَا حُفْرَةٍ  
مِنَ النَّارِ فَأَنْقَذَكُمْ مِنْهَا  
كَذَلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمْ آيَاتِهِ  
لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ“

(آل عمران: ۱۰۲ تا ۱۰۴)

اور جو شخص اللہ کی پناہ لے لے تو (بھوکھ) اسے سیدھی راہ پر چلا دیا گیا۔

اس لئے ایمان دارو! اللہ کا تقویٰ اس کی تمام شرائط کے ساتھ اختیار کرو۔ اور زندگی کے آخری سانس، موت کی گھڑی تک اللہ تعالیٰ کے کامل فرمانبردار بنے رہو۔

اور تم سب (کے سب بغیر کسی استثناء کے) اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑے رکھو۔ اور پرانہ اور متفرق مت ہو۔ اور اللہ کا احسان (جو اُس نے تم پر کیا) سے یاد رکھو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ اس نے تمہارے دلوں میں الفت پیدا کر دی۔ اور تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے۔ اور تم آگ کے ایک گڑھے کے کنارہ پر تھے مگر اس نے تمہیں اس سے بچالیا۔ اسی طرح اللہ تمہارے لئے اپنی آیات (و ہدایات) کو بیان کرتا ہے تاکہ تم (راہ) ہدایت (اور صراطِ مستقیم پر چل کر کامیاب) ہو کر پاؤ۔“

اور اس کے بعد حضور نے فرمایا:-  
”میں نے پچھلے خطبہ میں چند دعائیں کونے

کی بھی تحریک کی تھی۔

اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے، ایک، لبا، وسیع اور نہایت حسین مضمون بیان فرمایا ہے۔ میں اس کے ایک پہلو کی طرف آج جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ لیکن قبل اس کے کہ میں اصل مضمون کی طرف آؤں، میں یہ بات تمہیں بتادینا ضروری سمجھتا ہوں کہ ہمارے نزدیک ہمارا یہ ملک بہ حیثیت قوم

### دو حصوں میں

بٹا ہوا ہے۔ قوم کا ایک حصہ وہ ہے جو اللہ تعالیٰ کی معرفت رکھتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی صفات کو پہچانتے ہوئے اور اس کی عظمت اور جلال کا مشاہدہ کرتے ہوئے ہر چیز کے لئے اسی کی طرف جھکتا اور ہر شے سے بچاؤ کے لئے اس کی پناہ میں آتا ہے یا تجھے یوں کہنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہی کی پناہ میں آئے کی کوشش کرتا ہے۔

اس ملک کا دوسرا حصہ وہ ہے جس کی اکثریت دوسرے تو نہیں، کیونکہ ہمارے ملک میں کچھ غیر مسلم بھی آباد ہیں، خود کو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرتی ہے وہ مسلمان کہلاتی ہے۔ وہ مسلمانوں کے گھروں میں پیدا ہوئے ہیں۔ لیکن ہمیں یہ دیکھ کر بڑی حیرانی ہوتی ہے کہ

### مہیبیت کے وقت

خدا تعالیٰ کی طرف بھاگنے کی بجائے اُن کے چہروں کا رخ کسی اور طرف ہوتا ہے۔ اور ہر خیر کا منبع اللہ تعالیٰ اور اس کی شریعت اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم فیوض کو سمجھنے کی بجائے وہ خیر کا منبع کہیں اور تلاش کرنے لگتے ہیں۔ حالانکہ وہ مسلمان ہیں۔ خود کو مسلمان کہتے ہیں۔ لیکن اسلام کے یہ مہینے کہ اپنا سب کچھ خدا کے حضور پیش کر دینا چاہتی کہ اپنی گردن بھی اس کے آگے رکھ دینا کہ اگر خدا کی راہ میں وہ جاتی ہے تو جائے۔ خدا کا پیار

اور اُس کی رضا مل جائے۔ ان کی زندگیوں میں اس قسم کا کوئی رنگ اور اسلام کے یہ حقیقی معنی بھلنے نظر نہیں آتے۔

بہر حال جب وہ اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں تو اس معنی میں ہم بھی ان کو مسلمان کہتے ہیں حالانکہ ان کو دعا کی طرف، ان کو اعتقاد باللہ کی طرف، ان کو اللہ تعالیٰ کی پناہ میں آنے کی طرف، ان کو اللہ تعالیٰ کی حفاظت کے حصار میں محصور ہونے کی طرف توجہ یا توجہ سے ہوتی ہے یا اگر ہوتی ہے تو بہت کم ہوتی ہے جس کے نتیجے میں وہ اللہ تعالیٰ اور اس کی صفات سے نا آشنا اور اس کے فضل جذب کرنے کی طرف بالکل متوجہ نہیں ہوتے۔ اس لئے اب

### ساری قوم کی ذمہ داری

یہاں تک دعائوں کا تعلق ہے وہ ہمارے کندھوں پر آپڑی ہے۔

جیسا کہ میں نے ابھی بتایا ہے ہمارے ملک کا ایک گروہ تو وہ ہے جو خدا کی عظمت اور جلال کی معرفت اور عرفان رکھتا اور اس کی تمام صفات حسنہ کا علم رکھتا ہے۔ اور ہر ضرورت کے وقت اسی کی طرف جھکتا اور اسی کا سہارا لیتا ہے اور ہر شے سے بچنے کے لئے اسی کی پناہ میں آنے کے لئے انتہائی کوشش کرتا ہے۔ مگر ایک دوسرا گروہ جو ہے اس کی یہ حالت نہیں ہے۔ تاہم ان میں سے بعض لوگوں کے متعلق یہ تو کہا جاسکتا ہے کہ جس طرح جھٹپٹے کا وقت ہوتا ہے، شاید اسی طرح کی روشنی میں وہ اللہ تعالیٰ کی صفات کو دیکھنے والے بھی ہوں۔ اس کی طرف توجہ بھی کرتے ہوں۔ لیکن ہمارے نزدیک وہ بھی تقویٰ کی راہوں کو اس کی ساری شرائط کے ساتھ قبول کرنے والے نہیں ہیں۔ میں نے حالات کا یہ تجزیہ قرآن کریم کی تعلیم کی روشنی میں بیان کیا ہے جس حد تک ہم نے قرآن کریم کو سمجھا ہے ہم نے تو اسی کے مطابق بات کرنی ہے۔

میں نے گذشتہ خطبہ میں مختصراً یہ بتایا تھا

اور جماعت کا اس طرف توجہ دلانی چاہی کہ بہت دعائیں کی جائیں!

کیونکہ دعائیں کرنے کی، اللہ تعالیٰ کی پناہ ڈھونڈنے کی، اس سے مدد مانگنے کی اور اسی کے سہارے کا مایا بیوں کے حاصل کرنے کی امید اور آخرت میں سرخرو ہونے کی توقع رکھنے کی اصل ذمہ داری جماعتی لحاظ سے ہمارے نزدیک ہمارے اوپر عاید ہوتی ہے۔ اس لئے ہمیں یہ دعا کرنی چاہیے کہ ہمارے وجود دوسرے بھائیوں میں ان کو بھی اللہ تعالیٰ صراطِ مستقیم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ وہ بھی اپنی انفرادی اور اجتماعی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کریں۔ اور اس حفاظت اور پناہ میں آنے کی کوشش کریں۔

اس وقت میں نے آیت کا ایک ٹکڑا اور دو یورپی آیات تلاوت کی ہیں۔ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے ایک بڑا ہی وسیع مضمون بیان فرمایا ہے۔ اس میں

### ایک مہیبیت کی بات

جسے بڑا نمایاں کر کے ہمارے سامنے رکھا گیا ہے وہ یہ ہے کہ مذہبی تاریخ میں بھی ہر زمانہ آیا ہے کہ انسانوں کے گروہ آگ کے گڑھے کی طرف دھکیل دیے جاتے رہے وہ دیکھ رہے ہوتے تھے کہ سامنے آگ کا گڑھا ہے جس میں سے آگ کے شعلے اٹھ رہے ہیں۔ اور اس کے کنارہ پر کھڑے ہیں۔ یہ آج کی بات نہیں ہے۔ بلکہ حضرت آدم علیہ السلام کی پیدائش سے لے کر اب تک دنیا میں ہی نظارہ دیکھنے میں آتا رہا ہے کہ بعض دفعہ جماعت مؤمنین کا امتحان لینے کے لئے اور ان کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے پیار کے انبار کے لئے اور بعض دفعہ فسق و فجور یا کفر و نفاق کی سزا دینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کئے کہ قوموں نے اور جماعتوں نے خود کو آگ کے گڑھے کے کنارہ پر دیکھا۔

چنانچہ ایک آگ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جلانے کے لئے بھی تیار کی گئی تھی (مجموعیت





جلد ۱۹۶۲ء میں پڑھی گئی تقریر

# بانیان مذاہب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں

از مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب قادیانی نائب ناظر تالیف و تصنیف قادیان

اللہ تعالیٰ نے ابتداء سے آفرینش سے اب تک اپنی ہستی کا ثبوت دے کر لوگوں کا تعلق اپنے ساتھ پیدا کرنے اور ان کی روحانی، اخلاقی و تمدنی اصلاح و ترقی کے لئے ہرگز اپنی طرف سے ریفارمز اور اصلاحیں کھڑے کئے۔ اور آخر میں حضرت بانی اسلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے بعد آپ کے روحانی فرزند حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کو نبی بنا کر بھیجا اور ان کی بعثت ساری دنیا کی طرف قرار دی۔ اور انہوں نے اگر ساری دنیا کی اقوام کے پیشوا یا ان کی صداقت منوائی۔ اور ان کی تعلیم کے ضروری حصہ کو بھی اپنایا۔ اور ان کی عزت و عصمت قائم کی۔ آج کا موضوع ہے کہ "بانیان مذاہب حضرت مرزا صاحب کی نظر میں"۔ بانیان مذاہب تو بہت ہیں مگر ہم ان میں سے حضرت رام چند راجی جہاراج، حضرت کرشن جی جہاراج و بابا نانک رحمتہ اللہ علیہ کے بارے میں آپ کے خیالات و آراء حاضرین کے سامنے رکھنا چاہتے ہیں۔ کیونکہ یہ باتیں قوموں کے اندر اتحاد و یکجہت و محبت و اخوت و الفت پیدا کرنے اور ترقی کا موجب ہیں۔ اس سے انسان کے حسن سلوک و مسیح رواداری کا بھی علم ہوتا ہے جو وہ دیگر اہل مذاہب اور بانیان مذاہب کے متعلق روا رکھتا ہے۔ اور جس میں اسے دیگر مذاہب کے مقابلہ میں ایک امتیاز خصوصاً حاصل ہے۔ جو اسے سب مذاہب میں سے نمایاں کر دیتا ہے۔ اور دلوں میں الفت کے جذبات پیدا کرنے کا باعث ہے جس کے بغیر دنیا میں حقیقی امن کا قیام محال ہے۔ اور حقیقت بھی یہی ہے کہ نبیوں رشتیوں کے دنیا میں آنے کا تو اصل کام یہی ہوتا ہے کہ وہ انسان کی اصلاح کر کے ان کو اخلاقی و روحانی مقام پر کھڑا کریں۔ اور اعلیٰ قدروں کو اجاگر کر کے ان کو سنواریں اور ان کے اندر انقلاب پیدا کر کے ان کی کایا پلٹ دیں۔ چنانچہ حضرت کرشن جی نے بھی یہی فرمایا ہے کہ ان کا کام نیکیوں کی حفاظت اور گنہگاروں کی سرکوبی اور سچے دھرم کی رکھنا ہے۔ آج اس سے کسی انسان کو انکار نہیں کہ اس وقت تمام دنیا کے ممالک اور اقوام کی اخلاقی و روحانی حالت تباہ ہو چکی ہے اور دنیا تباہی کے گڑھے میں گر چکی ہے اور سرد و گرم جنگ کی وجہ سے عالمگیر بد امنی و بے چینی

پھا گئی ہے۔ اور انسان جیوان سے بدتر ہو رہا ہے اس میں اور دیگر لایعنی حیوانات میں کوئی امتیاز نہیں رہا۔ اپنے مالک حقیقی سے دور ہو کر دنیا و مادہ پرستی اور بے دینی کا شکار بن چکی ہے۔ مال و دولت و عیش پرستی کا بھوت اس پر سوار ہے۔ اور حرص و لالچ کی کوئی انتہا نہیں جس کا نتیجہ یہ ہے کہ انسان دوسرے لوگوں کے لئے وبال جان بن رہا ہے ایک انسان دوسرے سے نہ صرف نفرت کرتا ہے بلکہ اس کی جان لینے کے لئے بیارہا ہے۔ اور چاہتا ہے کہ ہر جائز و ناجائز طریق سے دوسروں کو گرا کر اور ہلاک کر کے ان کی اہلاک کا مالک بن جاوے۔ گویا کہ وہی اس دنیا کا ہمیشہ کے لئے حقیقی وارث ہے اور اسے کبھی مرنا ہی نہیں۔ اور نہ خدا کے سامنے جواب دینا ہے۔ سائنس و ٹیکنالوجی کی غیر معمولی ترقی بھی اس کی آنکھیں نہیں کھول سکی۔ بلکہ اس کی یہ ترقی اسے روحانیت سے اور بھی دور پھینکنے کا باعث بن رہی ہے۔ اور وہ اپنے انجام سے قطعاً طور پر لاپرواہ ہو رہا ہے۔ ایسے تباہ کن اور نذر حالات میں تمام مذاہب کی پیشگوئیوں کے مطابق عین وقت پر موعود اقوام عالم حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ علیہ السلام کا ظہور ہوا۔ اور اس نے اگر دیکھے کی چوٹ سے ان کو سمجھوڑا۔ اور خوب غفلت سے بیدار کرنے کی کوشش کی۔ یا یوں سمجھ لیجئے کہ اس نے ان کو تباہی کے اس عالمگیر اٹھاہ گڑھے سے نکلانے کے لئے اپنا پورا زور صرف کر دیا۔ اس نے کوشش کی کہ دنیا جس طرح مادی اعتبار سے اکٹھی ہو گئی ہے اسی طرح اخلاقی و روحانی طور پر بھی اس کو ایک پرامن پلیٹ فارم پر جمع کر دیا جائے اور اہل مذاہب کی اس کے لئے انتظار بھی تھی سو اس نے ان کے اس انتظار کو پورا کر دیا۔ اور اگر قادیان کی مقدس ہستی سے اس مشن کا آغاز فرمایا اور اعلان عام کیا اور فرمایا کہ :-

"دعوت ہو کر میرا آنا اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے محض مسلمانوں کی اصلاح کے لئے ہی نہیں بلکہ مسلمانوں اور ہندوؤں اور عیسائیوں تینوں قوموں کی اصلاح منظور ہے۔"

اور جیسا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کر کے بھیجا ہے۔ ایسا ہی میں ہندوؤں کے لئے بطور اوتار کے ہوں۔ اور میں عرصہ بیس برس سے یا کچھ زیادہ برسوں سے اس بات کو شہرت دے رہا ہوں کہ میں ان گناہوں کے دور کرنے کے لئے جن سے زمین پر ہو گئی ہے جیسا کہ مسیح ابن مریم کے رنگ میں ہوں۔ ایسا ہی راجہ کرشن کے رنگ میں بھی ہوں جو ہندو مذہب کے تمام اوتاروں میں سے ایک بڑا اوتار تھا۔ یا یوں کہنا چاہیے کہ روحانی حقیقت کی رو سے میں وہی ہوں یہ میرے خیال اور قیاس سے نہیں ہے بلکہ وہ خدا جو زمین و آسمان کا خدا ہے اس نے میرے پر ظاہر کیا ہے اور نہ ایک دفعہ بلکہ کئی دفعہ مجھے بتلایا ہے کہ تو ہندوؤں کے لئے کرشن اور ہاتھوں کے لئے مسیح موعود ہے۔ یہ خدا کی وحی ہے۔"

"سو اب واضح ہو کہ راجہ کرشن جیسا کہ میرے پر ظاہر کیا گیا ہے حقیقت ایک ایسا کامل انسان تھا جس کی نظیر ہندوؤں کے کسی رشی اور اوتار میں نہیں پائی جاتی۔ اور اپنے وقت کا اوتار یعنی نبی تھا۔ جس پر خدا کی طرف سے روح القدس اترتا تھا۔ وہ خدا کی طرف سے فتح مند اور با اقبال تھا۔ جس نے آریہ ورت کی زمین کو پاپ سے صاف کیا۔ وہ اپنے زمانہ کا درحقیقت نبی تھا جس کی تعلیم کو سچے سے بہت باتوں میں بگاڑ دیا گیا۔ وہ خدا کی محبت سے پُر تھا اور نیکی سے دوستی اور شہرت سے دشمنی رکھتا تھا۔ خدا کا وعدہ تھا کہ آخری زمانہ میں اس کا بروز یعنی یعنی اوتار پیدا کرے سو یہ وعدہ میرے ظہور سے پورا ہوا۔ مجھے منجملہ الہاموں کے اپنی نسبت ایک یہ بھی الہام ہوا تھا کہ "ہے کرشن زور و زوال تیری ہمہما گیری تائیں کھنٹی گئی ہے"۔ سو میں کرشن سے محبت کرتا ہوں۔"

کیونکہ میں اس کا مظہر ہوں اور اس جگہ ایک اور راز درمیان میں ہے۔ کہ جو صفات کرشن کی طرف منسوب کئے گئے ہیں (یعنی پاپ کا نشوونما کرنے والا اور غریبوں کی دلجوئی کرنے والا اور ان کو پالنے والا) یہی صفات مسیح موعود کے ہیں۔ پس گویا روحانیت کی رو سے کرشن اور مسیح موعود ایک ہی ہیں صرف قومی اصطلاح میں تفاسیر ہے۔

(لیکچر سیمینار کوٹ ص ۳۳-۳۴) ۲ نومبر ۱۹۶۰ء از حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

## حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مرزا غلام احمد قادیانی کے پیش کردہ اصولی امن اور بانیان مذاہب آپ کی نظر میں

نفسرمایا :-

"مجھے خدا نے ..... اپنی خدمت میں لے لیا۔ اور جیسا کہ وہ اپنے بندوں سے قدیم سے کلام کرتا آیا ہے مجھے بھی اس نے اپنے مکالمہ اور مخاطبہ کا شرف بخشا۔ مجھے اس نے نہایت پاک اصولوں پر جو نوع انسان کے لئے مفید ہیں قائم کیا۔ چنانچہ منجملہ ان اصولوں کے جن پر مجھے قائم کیا گیا ہے ایک یہ ہے کہ

خدا نے مجھے اطلاع دی ہے کہ دنیا میں جس قدر نبیوں کی معرفت مذہب پھیلے گئے ہیں اور استحکام پکڑ گئے ہیں اور ایک حصہ دنیا پر محیط ہو گئے ہیں اور ایک عمر پائے ہیں اور ایک زمانہ ان پر گذر گیا ہے ان میں سے کوئی مذہب بھی اپنی اصلیت کے رو سے جھوٹا نہیں۔ اور نہ ان نبیوں میں سے کوئی نبی جھوٹا ہے۔ کیونکہ خدا کی سنت ابتداء سے اسی طرح واقع ہے کہ وہ نبی کے مذہب کو جو خدا پر افتراء کرتا ہے اور خدا کی طرف سے نہیں بلکہ دلیری سے اپنی طرف سے بنائے جاتا ہے۔ کبھی سرسبز ہونے نہیں دیتا۔ اور ایسا نہیں جو کہتا ہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں حالانکہ خدا خوب جانتا ہے کہ وہ اس کی طرف سے نہیں ہے۔ خدا اس بیباک کو ہلاک کرتا ہے۔ اور اس کا تمام کاروبار درہم برہم کر دیتا ہے۔ اور اس کی تمام جماعت متفرق کر جاتی ہے۔ اور اس کا پچھلا حال پہلے سے بدتر جرتا ہے۔ کیونکہ خدا نے خدا پر جھوٹ بولا اور دلیری سے پر افتراء کیا پس خدا اس کو وہ عظمت نہیں دیتا جو انتہائی زور و زوال کو دی جاتی ہے۔ اور نہ وہ قبولیت اور استحکام بخشتا ہے۔ جو صادق نبیوں کے لئے مقرر ہے۔

کوئی سلطنت خواہ زمینی ہے خواہ آسمانی



# ڈنمارک کے ایک بھائی مسٹر نوح ہین سین کی کمیٹی میں آمد اور

## قبولِ اسلام و اجمیت کے بارہ میں ایمان افروز تقریر

رپورٹ منجانب کم نمونی شریف احمد صاحب ایلی انچارج مبلغ بمبئی بنو سوسط نظارت دعوت و تبلیغ

ہمارے ڈنمارک کے احمدی بھائی مسٹر نوح ہین سین (HANSEN) کی طرف سے گزشتہ دنوں نظارت میں چلی موصول ہوئی تھی کہ میں عنقریب انڈیا آ رہا ہوں۔ مجھے بمبئی کے دارالتبلیغ اور گرد و نواح کی جماعتوں اور معزز احمدی احباب کا ایڈریس صحیح تاکہ میں ان سے مل سکوں اور عید کی نماز بھی پڑھ سکوں۔ چنانچہ دارالتبلیغ بمبئی اور محکم جناب سید فضل احمد صاحب D.I.G. ماؤنٹ ابو کے ایڈریس اور ضروری لٹریچر میں ان کو بھیجا گیا۔ نوح ہین سین صاحب نے عید کی نماز جناب سید فضل احمد صاحب ماؤنٹ ابو کے ساتھ مل کر پڑھی۔ سید صاحب اپنی چھٹی مورخہ ۲۲/۱۱ میں اس بارے میں تحریر فرماتے ہیں:۔۔۔ "میرے پاس الفاظ نہیں ہیں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کروں، میری کبھی عید کا خیال کرتے ہوئے خدا نے بغیر کسی امید کے میرے ایک ڈینش احمدی بھائی حاجی نوح سویدی ہین سین صاحب کو یہاں بھیج دیا۔ اور محمود سلمہ (سید صاحب کے بیٹے جو دہلی میں زیر تعلیم ہیں) بھی دہلی سے آ گئے۔ ہم تینوں نے عید کی نماز بھی پڑھی۔ پھر تقریباً ایک سو کے قریب یہاں کے مسلمان اور شیعہ عید مبارک کہنے آئے۔ میرا اللہ تعالیٰ پر بار کرنے والا ہے۔"

ذیل کی رپورٹ میں انہی احمدی بھائی کے بارے میں ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو ثبات قدم عطا فرمائے اور ان کے اخلاص و تقویٰ میں برکت ڈالے۔ آمین۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

ان کے اعزاز میں اور حج بیت اللہ کے لئے جانے والے دو احمدی بھائیوں کے اعزاز میں جماعت احمدیہ بمبئی کی طرف سے ایک ٹی پارٹی دی گئی۔ مورخہ ۲۱ نومبر کو پھر ان کے اعزاز میں ایک مختصر سی ٹی پارٹی کا انتظام کیا گیا۔ باوجود مصروفیت کے وہ تشریف لائے۔ اور پانچ سو روپے - Rs. 500/- نصرت جیہاں ریسر و فنڈ کو بطور عطیہ دیا۔ جس کی باضابطہ ان کو رسید دی گئی۔ اور بعد نماز عشاء دارالتبلیغ سے رخصت ہوئے۔ اسی شب ایک بجے انہیں جہاز سے جانا تھا۔ وہ اپنے وطن ڈنمارک واپس جا رہے ہیں۔ وعدہ فرمایا کہ انشاء اللہ دوبارہ ہندوستان آنے پر وہ بمبئی اور مرکز قادیان بھی جائیں گے۔

ہم دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ اور ان کے اخلاص میں برکت دے۔ اور ان کی اہلیہ محترمہ کو بھی قبولِ اجمیت کی توفیق عطا فرمائے اور وہ زیادہ سے زیادہ خدمتِ دین کی توفیق پائیں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کی تمام مشکلات کو دور کر کے ان کو اپنے جملہ نیک مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے آمین۔

ادا کی۔

قادیان سے دارالتبلیغ بمبئی کا پتہ منگوا یا اور مورخہ ۱۹ نومبر کو دارالتبلیغ میں تشریف لائے اور احباب سے ملاقات کی۔

### صدقات کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود کا ایک اہم ارشاد

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:۔۔

"خدا تعالیٰ پر توکل سب سے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعائیں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو صدقہ بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے، جہاں دعائیں نہیں پہنچتی وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے۔"

حضور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستے میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر منہس دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے اور ساتھ جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

### درود شریف فقہ زہری جہاں پر مشتمل

جن غلصین نے درویش فقہ اور نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں وعدے کر رکھے ہیں ان سے درخواست ہے کہ جلد ادائیگی کر کے کمٹوں فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔ (ناظر بیت اہمال آف قادیان)

درخواست گزار:۔۔ خاکسار کے بھائی جناب مطیع الرحمن صاحب ہا رہیں اور خوردہ ہسپتال میں داخل ہیں تمام احباب جماعت سے ان شغلیاں بیکلے دعا کی درخواست ہے۔ (خاکسار: انیس الرحمن کیرنگ)

ایک کام ملا۔ اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی دعوت پر وہ "درود شریف" کے جلسہ میں شرکت کیے۔ ہوئے اور حضور ایڈر اللہ تعالیٰ سے پھر ملاقات ہوئی۔ حضور انور سے ملاقات کے دوران انہوں نے اپنی مشکلات کو پیش کیا اور اپنے شکوک، کا ازالہ کر دیا اور مطمئن ہو گئے۔ اور سیلون واپس آکر ۱۹۴۰ء میں برضا و رغبت خود بیعت خلافت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہو گئے۔ اجمیت قبول کرنے کے بعد ان کو اپنے غیر احمدی عزیزوں کی طرف سے مخالفت کا سامنا کرنا پڑا۔ مگر وہ جادہ استقلال پر قائم رہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی روشنی میں اپنی اہلیہ محترمہ اور دیگر عزیزوں سے حسن سلوک کرتے رہے اور کر رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی رفیقہ حیات کو بھی ولی الشرح سے قبولیت اجمیت کی توفیق ملے۔ آمین ثم آمین۔

برادرم محکم نوح صاحب کے تین لڑکے اور ایک لڑکی ہے۔ اور ان کے اہل و عیال فی الحال ان کے وطن ڈنمارک میں ہیں۔ چند ماہ قبل ان کی کمپنی کی طرف سے تجارت میں ڈیری فارم کے پلانٹ کے لگانے کے سلسلہ میں بھیجا گیا۔ اس دوران رمضان المبارک آیا۔ باقاعدگی سے روزے رکھے۔ مرکز قادیان سے رابطہ قائم کیا۔ وہاں سے لٹریچر منگوا یا اور غیر مسلم احباب میں تقسیم کیا۔ عید الفطر کی نماز محکم سید رضوی احمد صاحب کے ہمراہ "ماؤنٹ ابو" میں جا کر

۱۹ نومبر ۱۹۴۲ء کو "الحق" بلڈنگ میں بعد نماز عصر درس القرآن کی مجلس ہوئی کہ اچانک ڈنمارک کے ایک انجینئر احمدی دوست مسٹر نوح Skjansen احمدی احباب کی ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ اور درس القرآن کی مجلس میں شرکت کی۔ احباب کو ان سے مل کر اور ان کو احباب سے ملاقات کر کے از حد خوشی ہوئی۔ ساری درخواست پر انہوں نے اپنے قبولِ اسلام اور قبولِ اجمیت کے ایمان افروز حالات سنائے۔ اور بتایا کہ وہ دلچسپی میں مصغم تھے۔ وہ مذہباً عیسائی تھے۔ وہاں ایک مسلم خاتون سے ان کی شادی ہوئی۔ ششاد سے قبل انہوں نے اسلام کو قبول کر لیا۔ ازواجی زندگی خوشگو اور طبعی سے شروع ہوئی۔

۱۹۶۳ء میں دونوں میاں بیوی نے صحیح بیعت اللہ کیا۔ حج کے بعد ان کو بعض مشکلات پیش آئیں۔ جس فیکٹری میں وہ کام کرتے تھے وہ بند ہو گئی۔ اس لئے ان کو اپنے اہل و عیال کے ہمراہ اپنے وطن ڈنمارک واپس جانا پڑا۔ وہاں ان کی ملاقات احمدی احباب اور مبلغ سلسلہ سے ہوئی۔ لٹریچر کا مطالعہ کیا تب ان کو سمجھ آیا کہ اجمیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ ڈنمارک میں احمدی مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے کے وقت ان کی ملاقات محکم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب سے ہوئی۔ بعد ازاں ۱۹۶۴ء میں اس مسجد کے افتتاح کے موقع پر ان کی ملاقات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سے بھی ہوئی۔ بعد ازاں سیلون میں ان کو









تشریح کیے ہوئے بہترین بیانات  
نہایت ہی دلچسپ اور دلکش ہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
وَبِیِّنَاتٍ مِّنْ کُلِّ فِیْحٍ عَمَّا بَيْنَ وَاٰتُونَ مِنْ کُلِّ فِیْحٍ عَمَّا بَيْنَ

طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج!  
جس کی فطرت نیک ہے اس کا وہ انجام کار

# قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا اکیاسی واں عظیم الشان

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رُوحوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور  
کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع  
کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دُنیا میں بھیجا گیا“  
(الوصیّت)

۱۸ فتح ۱۳۵۱ ہجری  
۱۹ سناریخ  
۲۰ نومبر ۱۹۴۲ء  
ہر روز:- سوموار- منگل- بدھ

تحقیق اور تعلیم اسلام و صداقت احمدیت کے نیک ترین اور نادر موقعہ!  
پیشوا یان مَدَاہِیَّتِ كِي تَعَطُّیْمِ اَوْ رَأْفَتِ وَاِنْتَعَاكُ كِي قِيَامِ كِي مُتَعَلِّقِ تَقَاَسَمِیْرُ !!  
مقام اجتماع:- محلہ احمدیہ قادیان ضلع گورداسپور  
حضرت امام جماعت احمدیہ کے روح پرور پیغام کے علاوہ قادیان کے علمی موصوفا پر جماعت احمدیہ کے دوران خطا فرمائیں گے

|   |   |  |
|---|---|--|
| ۱- ہستی باری تعالیٰ۔                                | ۴- امام مہدی کا ظہور۔   | ۱۱- قرآن مجید کی اہم پیشگوئیاں۔              |
| ۲- سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم۔                   | ۵- جماعت احمدیہ غیروں کی نظر میں۔                             | ۱۲- تاریک براعظم میں احمدیت کی خلیفہ پاشیاں۔ |
| ۳- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیدا کردہ انقلاب۔ | ۸- یرکالتِ خلافت۔   | ۱۳- ذکر حبیب علیہ السلام۔                    |
| ۴- موعود اقوام عالم۔                                | ۹- جماعت احمدیہ کی مالی قربانیاں اور جماعت کی اہم ذمہ داریاں۔ | ۱۴- پرگنے پٹالے واگور۔                       |
| ۵- موجودہ عالمی پیچیدگیوں کا حل۔                    | ۱۰- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہم پیشگوئیاں۔             | ۱۵- مذہب اور سائنس۔                          |

نوٹ:- (۱) بیرون ہند سے بھی ڈائری کے تشریف لائے کی توقع ہے۔ (۲) جلسہ کے دوران کسی کو سوال کرنا بھی اجازت نہیں ہوگی (۳) ہمارا جلسہ لائے خالص رٹوں اور مذہبی جلسہ اس تقریر کا سبب کوئی تعلق نہیں (۴) جہانوں کے قیام و طعام کا انتظام صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ ہوگا البتہ نمک کے مطابق بستر ہمراہ لائیں (۵) مردانہ جلسہ کا پروگرام زمانہ جلسہ میں سنا جائے گا۔ البتہ درمیانی دن عورتوں کا الگ پروگرام ہوگا۔

حاکمستان:- مرزا ویم احمد ناظر دعوت تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان ضلع گورداسپور (پنجاب)